



**ДО КОМАНДИРА НА ВОЕННОВЪЗДУШНИТЕ
СИЛИ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ДИМИТЪР ПЕТРОВ**

**ДО ЛИЧНИЯ СЪСТАВ И ВЕТЕРАНИТЕ
ОТ ВОЕННОВЪЗДУШНИТЕ СИЛИ**

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕНЕРАЛ-МАЙОР,

***СКЪПИ ГЕНЕРАЛИ, ОФИЦЕРИ, СЕРЖАНТИ, ВОЙНИЦИ И ЦИВИЛНИ
СЛУЖИТЕЛИ,***

***СКЪПИ ВЕТЕРАНИ И КАДРОВИ ПРОФЕСИОНАЛИСТИ ОТ
ВОЕННОВЪЗДУШНИТЕ СИЛИ,***

Управителният съвет на Съюза на офицерите от резерва „Атлантик“ ви поздравява най-сърдечно по случай **16 октомври – Празника на Военновъздушните сили!**

На този ден, преди 111 години, беше осъществен първият български боен полет, поставяйки началото на нашата бойна авиация. На този ден ние свеждаме чела пред храбростта и героичните подвизи на нашите крилати войни, пионери в създаването и развитието на нашата бойна авиация. На този ден с гордост и възхищение изразяваме нашата обич и подкрепа за летците и неуморните труженици от бойната ни авиация и от родовете войски от ВВС, изграждащи и допълващи нейните способности, за младите попълнения от пилоти, авиационни инженери, технически специалисти и цивилни служители, усилващи въздушната ни мощ.

Продължаващата война, която Русия води срещу суверенна Украйна, и засиленото от руска страна напрежение в Черноморския регион, увеличават значението на нашите военновъздушни сили за защита на въздушните пространства от източните граници на НАТО при отразяване на ежедневните въздушни заплахи. Българската авиация стриктно изпълнява поетите ангажименти към Алианса над територията на страната и акваторията на Черно море, самостоятелно и съвместно със съюзниците, участвайки във военни учения и тренировки. Българските летци, авиационни инженери и наземен състав нееднократно са се доказвали, че независимо от ограничения брой летателни часове и стара, поддържана с трудности авиационна техника, могат да изпълняват при всякакви условия, поставените им задачи по унищожаване на цели по време на учение и реагиране при нарушители на въздушното ни пространство на страната.

Закъсняване на доставките на първите осем многоцелеви изстребителя F-16 block 70/72 ще забави извършването на започналата трансформация на нашите военновъздушни сили, но ще създаде нови предизвикателства пред целия личен състав за по-пълно и качествено надеждно наземно оборудване за тяхното приемане. Нашият съюз осъзнава рисковете, които предстоят с предстоящото извеждане от въоръжение

на остарелите МиГ-29, но и приема, че те също представляват неоправдан риск за летателния състав, приел да използва тези самолети докрай. Ние вярваме, че младото поколение пилоти са убедени в правилния избор за нов български многоцелеви изстребител и с желание и енергия ще го изучават и използват за в бъдеще. Ние твърдо ще подкрепяме и вярваме, че в обозримо бъдеще българските военновъздушни сили ще получат своята първа ескадрила от съвременни многоцелеви изстребители F-16 block 70/72.

СОР „Атлантик“ разполага с отлични професионалисти, експерти и стратегии, отдали значителна част от живота си в служба на Родината, с натрупан голям професионален опит и живеещи с проблемите на нашите Военновъздушни сили. Командването на ВВС може да разчита на нашата идейна, практическа и обществена подкрепа, при обективния анализ на опита от миналото.

Ние категорично подкрепяме плановете за превъоръжаване, решително и необратимо осъвременяване на оръжието и техниката на ВВС по стандартите на НАТО. Войната до нашите граници доказва многократно неефективността от използването на старата съветска техника. Необходимостта от нейното освобождаване (премахване, продаване, подаряване) от нашите Въоръжени сили е изключително належащо тъй като тя не отговаря на съвременните изисквания при отбрана на Алианса, силно ще затрудни взаимодействието със съюзниците, носи голям риск за оперативния състав и е в голяма тежест на военния бюджет! Категорично подкрепяме волята на летците, специалистите, патриотите от въздушните войски, да служат спокойно, пред светла перспектива за личностно развитие и необременени от социални, административни и изкуствено създадени проблеми!

Ние изразяваме твърдата си увереност в бъдещето на най-високо технологичния вид въоръжени сили в БА! Очакваме от Вас, като Командир на ВВС, да продължавате успешно стратегическата модернизация, давайки смели предложения по доставка на най-новите и ефективни оръжия, за да изведете на по-високо ниво оперативните и военни способности чрез изграждане на модерни, боеспособни, балансиращи и мотивирани Военновъздушни сили, с открит хоризонт на придобиване на още по-ново ефективно въоръжение, за което армията ни копнее от десетилетия.

Желаем здраве, сили, енергия, семейно щастие и благоденствие, скъпи защитници на въздушното пространство на страната ни!

Честит празник и успешен полет!

**УПРАВИТЕЛЕН СЪВЕТ НА
СЪЮЗА НА ОФИЦЕРИТЕ ОТ РЕЗЕРВА „АТЛАНТИК“**

16 октомври 2023 г.
София